
МБДОУ ЦРР детский сад «Кунчээн» с.Дябыла 

Воспитатель Капитонова Саргылана Егоровна  

 

Конспект занятия НОД по рисованию 

(подготовительная к школе группа) 

 

Тема: Подводное царство «Рисование на воде, техника эбру »  

Цель: развитие познавательной активности детей путем экспериментирования в 

изобразительной деятельности. 

Задачи: 

• Актуализация и систематизация знаний детей о водных ресурсах нашей планеты. 

• Познакомить детей с техникой рисования на воде. 

• Развивать творческие способности, эстетическое восприятие, цветовое сочетание, 

воображение, фантазию; 

•Поощрять творческие находки и стремления детей к самостоятельному решению образа; 

•Воспитывать гуманные чувства, желание сохранить, не навредить живым существам;  

Материалы и оборудование: глобус, интерактивная доска, фигурки морских животных, 

для рисования нетрадиционным методом: лоток, жидкость на водной основе, кисточка в 

виде веера, деревянные палочки, краски, бумага. 

 

Ход занятия: 

-Ребята как называется наша планета? (Земля) 

-Чем отличается от других планет? 

       (На столе стоит глобус) 

- Какого цвета больше? (голубого) 

-Что на глобусе выделено голубым цветом? (вода) 

- Почему вода изображена голубым цветом, ведь она прозрачная? (вода не имеет цвета, а 

голубым ее обозначают потому, что в воде отражается голубое небо, поэтому она кажется 

такой). 

-Сколько океанов? (5) Покажите на глобусе и назовите?  

- Как вы думаете, вода в море и океане чем то отличаются? ( Вода в океане холодная и 

глубокая чем морская, оба соленые) 

-Давайте с помним как называют художников, которые рисуют моря.  (маринисты, Иван 

Айвазовский, Андрей Боголюбов) Каких русских маринистов знаете? 

 

Игра на интерактивной доске: «Найди художника» 

Цель игры: Закрепления знаний художников и названий картин известных русских 

маринистов И. Айвазовского, А. Боголюбова. (На  интерактивной доске фото художников 

и их картины, дети должны называть картину и сортировать картины по художникам)  

-Как вы уже знаете, вода в морях и океанах соленая, она непригодна для питья, как вы 

думаете, для кого она нужна?   (ответы детей) 

 

В одеяние золотом, 

Дом ее на дне морском. 

Всех дарами награждает 

И желанья исполняет. 

Кто она - Золотая рыбка. 

 

 

Физкультминутка «Рыбка» 

Рыбка плавает в водице, (сложенными вместе ладонями дети изображают, как плывет 

золотая рыбка) 



Рыбке весело играть. (хлопают в ладоши)  

Рыбка, рыбка озорница, (грозят пальчиком) 

Мы хотим тебя поймать.   (делают хватательное движения обеими руками) 

Рыбка спинку изогнула, (руки над головой, прогибаемся в спине) 

 Крошку хлебную взяла.  (приседаем) 

Рыбка хвостиком махнула, 

Рыбка быстро уплыла  (сложенными вместе ладонями дети изображают, как плывет 

золотая рыбка) 

  

- Там где солнце не сияет, мир подводный обитает. 

- А в его глубинах скрывается удивительный, загадочный, таинственный подводный мир. 

 Вот мы и попали во владения Золотой рыбки. (Видео подводного царства). 

- Понравилось? Золотая рыбка хочет подарить вам волшебство. С помощью воды мы 

будем творить чудо. Создать тот подводный мир, какой мы сами пожелаем. Тот мир, 

который вам больше понравился, запомнился. В нашем подводном мире будут самые 

необычные, невероятные красивые морские жители. 

- Рисование нетрадиционной техникой «эбру». Восточная техника Эбру – это техника 

рисования на воде. Сейчас очень развита в Турции. Термин «Эбру» от персидского ebri, 

что означает «воздушные облака».  Для работы в этой технике применяются специальные 

инструменты и краска. 

 

(Показ приемов рисования эбру) 

- Давайте попробуем все вместе порисовать на воде. Возьмите баночку с водой и 

перелейте на поддон.  Теперь, когда мы приготовили основу, берем кисти, обмакиваем в 

краску и опускаем в воду, сделаем несколько разноцветных капель. Теперь берем палочку 

«расчесываем» краску. Дальше сами фантазируйте, рисуйте подводных жителей, 

растение.  Если закончите рисовать   возьмите бумагу,  опускайте ее в наш волшебный 

раствор. А теперь будьте внимательны. Как только края листа станут заворачиваться, 

можно этот лист перевернуть и положить перед собой. Рисунок отпечатается на бумаге. 

 

Во время самостоятельной работы воспитатель проходит по группе и помогает тем, у кого 

трудности. 

 

-Ребята, посмотрите, какие волшебные картины у нас получились.  Как называется 

техника рисования на воде? Ребята, вам понравилось занятие?  


